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OA 10. Aplicar propiedades de semejanza y de proporcionalidad a modelos a escala y otras situaciones
de la vida diaria y otras asignaturas.

Instrucciones: Para el desarrollo de esta guia, se estima un tiempo de 1 hora y 20 min
aproximadamente.
- Necesitara el cuaderno de la asignatura, lapiz, goma y puede utilizar calculadora.
- Sino puede imprimir esta guia, se le recomienda realizar el desarrollo en su cuaderno, ya que,
se solicitara mas adelante
- Al envio de la préxima guia(guia 13), al inicio de ésta, ira la solucion de la guia anterior (guia

12)
- Para reforzar lo visto en clases con respecto a funciones puede apoyarse también del siguiente

Semejanza

Dos figurag gon semejantes si: Las figuras

semejantes (~) tienen la
misma forma; sin embargo, sus

— Sue ladog hOMO[OQOQ son proporcionaleg. dimensiones no son iguales,
— Sue 4nqulog interiores homoblogog son de igual medida. el s

Razon de gemejanza r

— Qi O <r <1, la figura obtenida es de “menor tamafio” que la original.
— Gi r> 1, la figura obtenida eg de “mayor famario” que la original

Criteriog de semejanza de triangulos

LLL (lado-lado-lado)
AA  (Angulo- Angulo)
LAL. ( lado- Angulo-lado )



L ¢Te has preguntado alguna vez, como poder medir o estimar
- ~ la altura de un edificio u otro objeto al que no puedes acceder
facilmente con una huincha de medir?

Una técnica consiste en buscar un elemento, al cual puedas
medir su altura (incluso puedes ser ti mismo) y considerar las
sombras que producen el objeto a estimar y este elemento, al
estar ambos de manera perpendicular al suelo.

De esta forma, en cierto instante, el edificio y el elemento a
considerar junto con sus sombras formaran dos triangulos
rectangulos semejantes y con ellos puedes estimar la altura
del objeto. Analiza las actividades resueltas para que veas un

ejemplo.

Actividad resuelta

1. José quiere estimar la atura del edificio de la imagen, utilizan-
do la técnica explicada al inicio de pagina. Si tiene un tubo de
3 m de altura, ;cual es la altura estimada del edificio?

Ubicando el tubo de forma perpendicular al suelo (formando
90°), es posible observar lo siguiente:

Luego, José mide la longitud de las sombras, resultando
AB = 2 my DE = 20 m. Ademas, como los segmentos
AC y DF son paralelos (rayos solares), entonces se
forman pares de angulos correspondientes, asi, se

tiene el siguiente par de triangulos semejantes:

‘ y Xxm
//3m /
A“2m'B D7 m

DE EF =>20m_xm
AB BC ~2m 3m
Con razén de semejanza (r) igual a 10.

Luego, aplicando la ley fundamental de las
proporciones se tiene que:

2x=20:-3=>2x=60=x=30
Por lo tanto, la altura estimada del edificio es de 30 m.

Como AABC ~ ADEF:
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1. Calcula la magnitud faltante en cada uno de los siguientes esquemas:

2m

|
X

2. Un rectangulo tiene 16 cm de largo por 10 cm de ancho. Un segundo rectangulo, semejante al pri-
mero, tiene 4 cm de largo.
a. Calcula la razén de semejanza.
b. Calcula el ancho del segundo rectangulo y las areas de ambos.
c. Calcula el cociente entre las areas de ambos rectangulos.
d. ;Qué relacion tiene el cociente de las areas con la razén de semejanza?




